



США

RSF подает в суд на администрацию Трампа, защищая «Голос Америки»

После того как президент Дональд Трамп издал указ, фактически ликвидирующий финансируемое правительством, независимое редакционное, информационное агентство «Голос Америки» (VOA), организация «Репортеры без границ» (RSF) вместе с сотрудниками VOA и их профсоюзами подает судебный иск против Агентства США по глобальным медиа (USAGM) – федерального агентства, курирующего VOA – а также старшей советницы USAGM Кари Лейк и исполняющего обязанности его генерального директора Виктора Моралеса. RSF требует немедленного прекращения ликвидации VOA и скорейшего восстановления в должности его сотрудников.

14 марта 2025 года Дональд Трамп [приказал расформировать USAGM](#), уничтожив федеральное агентство, контролирующее такие важные независимые СМИ, как «Голос Америки» (VOA), «Радио Свободная Европа/Радио Свобода» (RFE/RL) и «Радио Свободная Азия» (RFA). 15 марта сотрудники «Голоса Америки» были отправлены в административный отпуск, что нарушило права журналистов «Голоса Америки» и нарушило законные функции USAGM. Ликвидация «Голоса Америки» нанесла

серьезный ущерб работе RSF по защите журналистов и права общества на достоверную информацию, поскольку во многих регионах мира, где работает RSF и его корреспонденты, это один из самых надежных, если не единственный, источник независимой информации.

«Режимы авторитарной цензуры, такие как Кремль и китайская коммунистическая партия, радостно приветствуют смерть «Голоса Америки». Очевидно, что действия Дональда Трампа будут способствовать более жестким репрессиям против журналистов и свободы прессы, подвергая сотрудников, корреспондентов, волонтеров и сторонников VOA и RSF еще большей опасности. Организация RSF вынуждена действовать, чтобы защитить VOA и все свободу прессы в широком смысле».

Клейтон Ваймерс

Исполнительный директор RSF USA

Радиостанция VOA была основана в 1942 году для борьбы с нацистской пропагандой при помощи достоверной информации. Несмотря на то, что вещание осуществляется за счет федерального финансирования, оно остается редакционно независимым от правительства США, как это предусмотрено [Законом о вещании США 1994](#) года, который запрещает вмешательство государственных чиновников. Это крупнейшая и старейшая международная вещательная организация США, выпускающая цифровые, телевизионные и радиоматериалы на 47 языках. Журналисты VOA ведут репортажи со всех концов света и, чтобы информировать общественность, подвергаются серьезной опасности. В настоящее время двое из них находятся под стражей: в 2021 году по обвинению в подстрекательстве и клевете на военных в Мьянме был [арестован Ситху Аунг Майинт](#), а во вьетнамской тюрьме отбывает [15-летний срок Фам Чи Дунг](#).

«Репортажи VOA помогают общественности и местным журналистам продолжать получать информацию о нарушениях прав человека, насилии, протестах и коррупции – даже в тех странах мира, где свирепствует цензура. Решение Трампа не только незаконно, но и наносит серьезный удар по праву миллионов граждан на достоверную информацию и является бесценным подарком для крупнейших в мире "хищников свободы прессы". RSF гордится тем, что ведет эту борьбу в американском суде, защищая доступ к независимой, достоверной журналистской информации для граждан по всему миру».

Тибо Брюттен

Генеральный директор RSF

Непосредственный интерес RSF

RSF существует для того, чтобы защищать таких журналистов, как Сити Аунг Майинт и Фам Чи Дунг, а также тысяч других журналистов, которые были бесцеремонно уволены в результате [ЧИСТКИ](#), проведенной Дональдом Трампом в USAGM. Миссия RSF также включает в себя защиту права каждого гражданина на достоверную информацию. Каждый раз, когда работе RSF мешает отсутствие VOA, и самой организации, и людям, которых она защищает, наносится непоправимый ущерб. Именно поэтому RSF срочно ищет средства правовой защиты для сохранения целостности VOA.

Иск был подан в федеральный суд – Окружной суд США по Южному округу Нью-Йорка. RSF в этом деле на бесплатной основе помогает «Фонд защиты демократии в США» ([State Democracy Defenders Fund](#)) – НКО, которая «объединяет беспартийную команду для работы с общенациональными, и местными союзниками в отдельных штатах и по всей стране, чтобы в режиме реального времени защищать основы нашей демократии».

«Попытка ликвидировать “Голос Америки и «Агентство США по глобальным медиа» – это бессовестная и неприкрытая атака на свободу прессы. Свободная и независимая пресса является основой демократии как внутри страны, так и за рубежом. Мы гордимся тем, что выступаем совместно с организацией «Репортеры без границ» и членами коалиции в нашей важнейшей борьбе в защиту свободной и независимой журналистики».

Посол Норман Айзен (в отставке)

Соучредитель и член правления Фонда защиты демократии в США

США занимают 55-е место из 180 стран во [Всемирном индексе свободы прессы](#) RSF за 2024 год. Начиная с 2023 года они потеряли в нем 10 пунктов.